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DORPSRAAD AMERICA 
p/a L. Reintjes   

Kerkbosweg 21 
5966 NP America 

Tel.: 06-46786127  
info@dorpsraadamerica.nl 

Verslag Vergadering Dorpsraad America,  d.d. 21-12-2022 
 

 

Aanwezige leden: Marco Hesp, Lisa Reintjes, Huub Geuijen,  
Peter van Berlo 

Adviseurs: Hay Engels, Hay Mulders 
Gasten: Patty Schurink, Ellen Jacobs, 

Afwezig m.k.: Luuk Haegens, Frenk Peeters, Mariet Roelofs 
Afwezig z.k.:  
Notulist: Lisa Reintjes 

Nr Onderwerp/besluit Actie Wie Gereed V 

1 Beschikbare frames Bericht in peelklokje Marco 18-01-2023  

2 Buurtcafe veileigheid Nagaan wat status is Hay 18-01-2023  

3 Overlast bever Bespreken dorpsradenoverleg Marco 16-01-2023  

5 Opschoondag 2023 Basischool mailen Lisa 18-01-2023  

6 Opschoondag 2023 Maatschappelijke stage nagaan Ellen 18-01-2023  

7 Inventarisatie vergaderdag Nagaan voor welke dag meeste 
draagvlak en beschikbaarheid is 

Marco 18-01-2023  

 
01. Opening en berichten van verhindering 

Welkom allemaal bij deze dorpsraadvergadering in Aan de Brug. 
Afmeldingen zijn binnen van Frenk Peeters, Luuk Haegens en Mariet Roelofs. 
 

02. Mededelingen / Ingebrachte agendapunten: 
- Achter de schermen is het geld voor kampioenen gala (stichting brood op de plank) 

afgerond. Dit was al eerder toegezegd en werd jaarlijks . Dit is hiermee nu afgewikkeld.  
- Oprukkende bever 
- Energie verenigingen en stichtingen 

- Opschoondag 2023 
- Vergaderdata 2023 

 
03. Verslag 16-11-2022 
- Verslag is goedgekeurd. Dank aan Luuk voor de notulen.  

 
 

04. Lopende zaken 
- Wonen in America 
De betrokken ambtenaar van de gemeente is nu bezig met het opstellen van het 

Collegevoorstel voor het bestemmingsplan “Aan de Kerkenbos”. In januari zal het College 
hierover besluiten. Daar moeten de werkgroep en de toekomstige bewoners nog op wachten.  

- Op 17 januari vind er een overleg plaats over eco-woningen in America. Dit was toen 
beoogd voor op de plek van de handboogschutterij, maar er wordt nu gekeken of hier animo 
voor is om dit elders in America te doen. Hierin heeft Koen Houben het initiatief in genomen 

vanuit de werkgroep Wonen America.  
 

- Flexwoningen 
Op 15 februari vindt een volgend overleg plaatst met de werkgroepleden. 
 

- Mestverwerkingsbedrijf Willems 
Geen opmerkingen. Lopen nog steeds procedures.  

 
- Geluidschermen langs het spoor  

De werkgroep is nog steeds in afwachting van een antwoord vanuit wethouder Kuijpers over 
met name de materialisatie van toekomstige geluidsschermen. Eind november is nog contact 
geweest met de gemeente. Aannemers gaan offertes uitbrengen. Er zijn 4 aannemers 

aangeschreven. Deze aanbesteding wordt vanuit pro-rail gedaan.  
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- Geluidsonderzoek RIVM 
De deelnemers van het geluidsonderzoek hebben voor de eerste testweek de bevindingen 

doorgegeven in de BelevingsApp van het RIVM. De resultaten worden later pas bekend 
gemaakt.  
 

- Vitaliteitscoöperatie America Left 
Left volop, op dit moment 8 plekken waar huishoudelijke hulp verleend wordt. Er is ook weer 

uitbreiding voor een paar uur die erbij komen. Volgende stap is om thuiszorg te gaan 
verlenen. In januari zijn de eerste gesprekken hierover met Proteion en de zorgverzekeraars.  
 

- Dorpscoöperatie  
De dorpscoöperatie heeft bericht gekregen inzake subsidies, de subsidie van het koersballen 

suggereert dat het een sport is, hierop is de naam veranderd naar actief op koers.  
De Hoeskamer groeit, er komen ook steeds vaker mensen die meer zorgbehoevend en 
beperkter zijn. Cora is er als vrijwilliger bijgekomen. Omdat er steeds meer zorgbehoevende 

zijn loopt nu een aanvraag voor een professionele ondersteuner. Er is een subsidie 
aangevraagd om deze ondersteuning voor een aantal uren in de week te kunnen ontvangen 

en zo de vrijwilligers te helpen en dingen uit te leggen.  
 
- Verkeer in America 

De afgelopen periode heeft men de aanplant gedaan langs de Wouterstraat en Gerard 
Smuldersstraat, alsook langs de Meister Rongenstraat en Grad Poelsstraat. Met de straten is 

nog overleg over het onderhoud van het groen. 
De kunstwerken (korven rond de bomen) worden wat opgelicht, omdat het peil nu anders is.  
 

- Dorpsradenoverleg 
Op 16 januari is weer een dorpsradenoverleg. De agenda hiervoor is vandaag binnen 

gekomen.  
Subsidiekader vaststelling is weer met een jaar uitgesteld.  
 

- Buurtcafé America 
De factuur voor Cafe Integracja is binnen.  

Zij hebben contact opgenomen omdat ze de rekening hebben ontvangen voor Aan de Brug. 
De organisatie was verrast aangezien zij zijn uitgenodigd hiervoor. Verzoek is gekomen of de 

dorpsraad dit betaald. Na overleg wordt besloten dat wij deze zullen betalen. Er waren te 
weinig mensen uit de doelgroep. Tip van Peter is om dit eventueel te combineren met een 
kerkdienst, aangezien veel mensen uit de doelgroep hiernaartoe gaan. 

 
- Buurtcafé Veiligheid  

Deze wordt georganiseerd samen met de KBO. Hay vraagt dit na.     
 
06. Ingebrachte agendapunten 

- Oprukkende bever in America: Er zitten bevers bij de Kabroeksebeek. De burgt zit aan de 
Schiksedijk na het bruggetje. Er zijn nu korven om de bomen geplaatst, om verdere schade 

aan bomen te voorkomen. De overlast en schade wordt door Marco meegenomen naar het 
dorpsradenoverleg om dit ook hier te bespreken.  
- Energiekosten voor verenigingen en stichtingen: Vanuit de gemeente worden hier gelden 

voor beschikbaar gesteld. Dit is een tip voor verenigingen en stichtingen, dat hier volgend 
jaar een subsidie voor aangevraagd kan worden om hoge kosten te dekken.  

- Tarieven 2023 aan de Brug: De nieuwe tarieven zijn binnen gekomen. Er is een 
huurverhoging op de ruimte en een losse energietoeslag die hier bovenop komt. De Brugzaal 
is goedkoper, omdat het minder energie kost om deze ruimte te verwarmen. Voor de 

Dorpsraad is de Brugzaal prima en groot genoeg. Aangegeven wordt dat we in het vervolg 
hier zullen vergaderen.  

- Opschoondag 2023: landelijke opschoondag van Nederland Schoon is op 18 maart. Wellicht 
goed om hier de kinderraad/basisschool bij te betrekken. Ellen stuurt namen door voor 
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maatschappelijke stage en uren die zij moeten maken, wellicht kunnen zij deze dag helpen. 

Lisa zal de basisschool aanschrijven. 
- Gezamenlijke borden/frames: De carnavalsvereniging zal een verzoek indienen voor 

prioriteitsgelden voor de aanschaf van stalen frames. Er zijn reeds 4 frames welke de kermis 
in bezit heeft en welke voor het hele dorp beschikbaar zijn. (Dit is ook door toneel, voor 
kermis, voor verhalenberg, en ook voor de kersttocht gebruikt.) Eén frame is echter korter 

gemaakt, hier moet een nieuwe buis voor komen.  
Omdat we niet weten wat de kosten zijn voor de frames kunnen we nog niet zeggen wat we 

hierin kunnen doen. Mogelijk vraagt de carnavalsvereniging voor 7 frames aan, het kan dan 
ook een optie zijn om er bijvoorbeeld maar een gedeelte of er maar 3 te vergoeden omdat er 
al een viertal frames beschikbaar zijn.   

Twee vergaderingen terug is afgesproken dat er in het peelklokje zou komen te staan, dat 
deze frames er zijn en dat het hele dorp hier gebruik van kunnen maken. De maatvoering is 

van 3 frames: 2,48 x 1,48 van het 4e frame is dit iets aangepast, maar hier moet een nieuwe 
buis voor komen.  
- Vergaderdata: Volgende maand is de vergadering op 18 januari, vraag is om de vergadering 

op woensdag de laten, Frenk en Luuk kunnen op woensdag niet. Hen wordt de vraag gesteld 
of zij op woensdag willen blijven of naar de donderdag. Marco inventariseert dit.  

 
07. Ingekomen en uitgaande stukken 
De stukken zijn door iedereen ontvangen.  

- Werkzaamheden beek zijn ze mee begonnen.  
- Prioriteitsgelden 500 euro kampioenengala toegekend. 

- Agenda dorpsradenoverleg 16 januari, Vraag is wie hierbij aanwezig is? Marco gaat heir 
naar toe.   

- Uitnodiging vervolgoverleg 22-12 inzake toekomstbestendige vorm van samenwerken, 

vanuit dorpsondersteuners: Huub en Marco.  
- Aanvraag prioriteitsgelden carnaval komt eraan 

- Er nog post gekomen van gemeente voor bijeenkomst 4 januari. Met de slogan ‘Draag 
jij ook bij aan het nieuwe jaar’.   

 

08. Rondvraag 
Huub: Carnavalsvereniging heeft probleem met bezetting horeca, maar ook America bruist 

heeft problemen om de vrijwilligers rond te krijgen. Huub gaat met JNA schakelen of hier 
wellicht mensen kunnen helpen.  

  Kersttocht: Er zijn ongeveer 650 bezoekers geweest. Zitten nog een paar 
schoonheidsfoutjes in de eerste editie, maar het idee en de vrijwilligers was erg geslaagd.  

Hay: er is onlangs inventarisatie geweest vanuit landschap Horst aan de Maas. De beelden in 

de kloostertuin zijn opgenomen in het archief, ze komen binnenkort langs en Hay gaat 
met ze rond in America, zodat alles weer up to date is en bijwerkt. Er worden nog twee 

borden gemaakt. Dit zijn de boerderijen van Van Dijk en de boerderij (oudste boerderij) 
op de Nieuwe Peeldijk de teksten hiervoor zijn nu klaar, dus binnenkort wordt dit in 
productie gebracht. 

 
Vanuit America is ooit een oorlogsgraf geadopteerd uit Venray van een Soldaat. Deze 

soldaat het William Carden en is gesneuveld tussen America en Griendtsveen tijdens de 
tweede wereldoorlog, hij is toen in het Kerkbos in een veldgraf begraven. Van deze 
soldaat was geen foto of familie bekend. Hay is daarom in de pen gekropen en heeft een 

verhaal geschreven voor een krant in Engeland en daar is op gereageerd door een 
mevrouw die is gaan zoeken. Zij heeft contact gekregen met verre familieleden. Bij deze 

familieleden was een portret in het bezit en deze is binnen gekomen bij Hay. Ze zijn nog 
verder aan het zoeken of er nog meer informatie is. Een mooi verhaal om te delen.  

 

09. Sluiting 
De voorzitter sluit om 21:33 uur de vergadering met dank voor ieders aandacht en inbreng. 

 


